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問 ７ 【 筆 者 の 主 張 を 読 み 取 る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 17 ）

　 筆 者 は 、 「 ニ ー ト の 発 生 が 労 働 の 本 質 に つ い て の 「 誤 解 」 か ら 発 生 し て い る と い う こ と

を 誰 も 指 摘 し て く れ な い 」 と 述 べ 、 傍 線 部 の 直 前 に も 「 根 本 の 問 題 を 見 過 ご し て い る 限

り 」 と 条 件 を つ け て い ま す 。 筆 者 は 、 労 働 の 本 質 に つ い て の 誤 解 が 問 題 の 根 本 に あ る と み

て お り 、 問 題 の 解 決 に は 、 社 会 全 体 に そ の 認 識 が 必 須 だ と 思 っ て い る こ と が 読 み 取 れ ま す 。

労 働 の 本 質 が 何 で あ る か は 、 こ の 節 の 最 初 の 段 落 に ま と め ら れ て い ま す 。 正 答 は ② で す 。

筆 者 の 思 い を 読 み 取 る に は 文 脈 を 丁 寧 に 辿 る こ と が 必 要 で す 。 正 答 率 は 18 ％ で し た 。

問 ８ 【 指 示 語 の 内 容 を 問 う 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 18 ）

　 心 理 的 な 興 味 深 さ の 内 容 が 、 指 示 語 の 後 に 述 べ ら れ て い る こ と に 注 意 し ま し ょ う 。 正 答

は ⑤ で す 。 正 答 率 は 74 ％ で し た 。

問 ９ 【 小 見 出 し を つ け る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 19 ）

　 本 節 は 、 前 半 は ニ ー ト の 「 誤 解 」 や 価 値 観 を 説 明 し 、 後 半 に Ｉ Ｔ 長 者 が 登 場 す る 構 成 で

す 。 前 半 の 分 量 は 多 い が Ｉ Ｔ 長 者 の 価 値 観 と の 共 通 性 を 導 く の に 必 要 な 説 明 で あ り 、 そ の

価 値 観 の 共 通 性 が 意 外 な 共 感 を も た ら し た の だ と 筆 者 独 自 の 分 析 を 述 べ て い ま す 。 ④ が 筆

者 の 発 見 で あ り 、 小 見 出 し に な り ま す 。 他 の 選 択 肢 は い ず れ も 部 分 的 で す 。 正 答 率 は 12 ％

で し た 。

　 出 典 『 怯 え の 時 代 』 （ 内 山 節 ） 新 潮 選 書

　 正 答 率 が 低 く 説 明 が 必 要 と 思 わ れ る 設 問 の み 解 説 し て お き ま す 。    

問 １ 【 漢 字 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 20 ～ 29 ）

　 正 答 と 正 答 率 を 記 し ま す 。

　 ａ 　 詐 欺 　 （ 92 ％ ）

　 ｂ 　 収 益 　 （ 88 ％ ）

　 ｃ 　 制 約 　 （ 78 ％ ）

　 ｄ 　 浮 遊 　 （ 90 ％ ）

　 ｅ 　 平 穏 　 （ 90 ％ ）

問 ６ 【 内 容 把 握 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 37 ）

　 正 答 は ④ フ ラ ン ス の 伝 統 的 労 働 観 で す 。 「 長 期 的 な 悪 に 転 ず る と い う 構 造 」 に 最 も 当 て

は ま ら な い も の で す か ら 、 そ れ に つ い て の 善 悪 判 断 が 、 社 会 の 変 化 や 立 場 の 違 い に よ っ て

最 も 影 響 を 受 け ず 、 変 わ り に く い も の を 選 び ま す 。 正 答 率 は 58 ％ で し た 。

問 ７ 【 主 張 の 主 旨 理 解 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 38 ）

　 正 答 は ② の 悪 に つ い て の 考 え 方 は 共 有 で き な い 、 と い う 選 択 肢 で す 。 問 題 文 の 最 後 に 、

多 く の 人 が 共 有 で き る 悪 の 定 義 の 必 要 性 が 訴 え ら れ て い て 、 ② と は 矛 盾 し ま す 。 半 数 以 上

の 人 が 、 ⑤ の 悪 の 定 義 は 自 然 の 有 限 性 を 基 盤 に す べ き 、 を 選 択 し て い ま す 。 し か し 「 自 然

の 有 限 性 と い う 問 題 」 に つ い て 繰 り 返 し 触 れ ら れ て い ま す か ら 、 ⑤ は 主 張 の 一 部 と 読 み 取

れ 、 合 致 し な い と は 言 え ま せ ん 。 正 答 率 は 12 ％ で し た 。

問 ８ 【 表 題 付 け 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 39 ）

　 筆 者 は 最 後 の ま と め の 個 所 で 、 し の び よ る 巨 大 な 悪 に ど う 対 処 す べ き か を 二 十 一 世 紀 の

時 代 的 要 請 と と ら え て い ま す 。 そ の 前 提 と し て 現 代 に お け る 悪 の 定 義 の 重 要 性 を 説 い て い

て 、 一 種 の 時 代 診 断 の 意 味 が 優 先 さ れ て い ま す 。 正 答 の 次 に 多 か っ た 、 ② 本 当 の 豊 か さ や

④ ふ た つ の 時 間 ス ケ ー ル は 、 主 題 と い う よ り 時 代 診 断 の 道 具 的 役 割 し か 果 た し て い ま せ ん 。

正 答 率 は 36 ％ で し た 。

Ⅱ

■出題のねらい
　（１）は基本的な構文力と文法力を問う問題ですが，文脈を考慮しなければ正答には
辿りつけません。（２）は英文全体の内容が把握できているかどうかを問う問題です。

■採点講評
　「早起き」というわかりやすいテーマだったため，全体的に正答率はよかったです。
全体の内容把握の問題（２）もよくできていました。ただ， 28  の正答率が低かった
です。不必要なものは⑤の“that”ですが，④の“how much”を選んだ人が多かった
です。“how much”は皆さんがよく知っているフレーズですが，ここでは“how much 
rest we need” （私達がどれだけの休息を必要とするか）という名詞節を形成していま
す。

Ⅴ

一 般 入 試 前 期 Ｂ 日 程

国 語

　 出 典 『 下 流 志 向 』 （ 内 田 樹 ） 講 談 社

　 「 労 働 か ら の 逃 走 」 か ら 、 労 働 の 人 類 学 と ニ ー ト 問 題 に つ い て 述 べ て い る 部 分 で す 。 長

文 で す が 、 さ ほ ど 難 解 な 文 章 で は あ り ま せ ん 。

問 １ 【 漢 字 問 題 】 （ 解 答 番 号 は １ ～ 10 ）

　 正 答 と 正 答 率 を 示 し て お き ま す 。

　 ａ 　 清 算 　 （ 28 ％ ）

　 ｂ 　 表 象 　 （ 28 ％ ）

　 ｃ 　 愉 悦 　 （ 64 ％ ）

　 ｄ 　 食 指 　 （ 24 ％ ）

　 ｅ 　 富 豪 　 （ 96 ％ ）

問 ２ 【 文 中 の 語 句 の 意 味 の 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 11 ）

　 正 答 は ③ で す 。 正 答 率 は 44 ％ で し た 。

問 ３ 【 空 欄 補 充 と 文 脈 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 12 ・ 13 ）

　 ど ち ら の 空 欄 に も 「 で す か ら 」 と い う 前 置 き が あ る よ う に 、 そ れ 以 前 の 段 落 で 述 べ ら れ

て き た こ と か ら 導 か れ る 結 論 が 入 り ま す 。 ま た 、 そ の 内 容 は 空 欄 の 直 後 の 段 落 で 言 い 換 え

て 確 認 さ れ て い ま す 。

問 ４ 【 内 容 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 14 ）

　 前 半 で 述 べ ら れ て い た 「 労 働 の 人 類 学 」 を き ち ん と 読 み 取 る こ と が 前 提 で す 。 筆 者 は 労

働 の 本 質 は 現 代 社 会 で も 変 わ っ て い な い と し て い ま す 。 そ れ を 誤 解 し て い る ニ ー ト た ち が

労 働 に つ い て ど の よ う に 考 え て い る の か は 、 三 段 落 先 に 書 か れ て い ま す 。 正 答 は ④ で す 。

76 ％ の 正 答 率 で し た 。

問 ５ 【 内 容 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 15 ）

　 「 彼 ら に 言 わ せ れ ば 」 で 始 ま る 段 落 の 内 容 が ヒ ン ト に な り ま す 。 正 答 は ③ で す 。 正 答 率

は 74 ％ で し た 。

問 ６ 【 指 示 語 の 内 容 を 問 う 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 16 ）

　 正 答 は ③ で す 。 大 方 の 受 験 者 が 正 解 で し た 。

Ⅰ
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問 ７ 【 筆 者 の 主 張 を 読 み 取 る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 17 ）

　 筆 者 は 、 「 ニ ー ト の 発 生 が 労 働 の 本 質 に つ い て の 「 誤 解 」 か ら 発 生 し て い る と い う こ と

を 誰 も 指 摘 し て く れ な い 」 と 述 べ 、 傍 線 部 の 直 前 に も 「 根 本 の 問 題 を 見 過 ご し て い る 限

り 」 と 条 件 を つ け て い ま す 。 筆 者 は 、 労 働 の 本 質 に つ い て の 誤 解 が 問 題 の 根 本 に あ る と み

て お り 、 問 題 の 解 決 に は 、 社 会 全 体 に そ の 認 識 が 必 須 だ と 思 っ て い る こ と が 読 み 取 れ ま す 。

労 働 の 本 質 が 何 で あ る か は 、 こ の 節 の 最 初 の 段 落 に ま と め ら れ て い ま す 。 正 答 は ② で す 。

筆 者 の 思 い を 読 み 取 る に は 文 脈 を 丁 寧 に 辿 る こ と が 必 要 で す 。 正 答 率 は 18 ％ で し た 。

問 ８ 【 指 示 語 の 内 容 を 問 う 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 18 ）

　 心 理 的 な 興 味 深 さ の 内 容 が 、 指 示 語 の 後 に 述 べ ら れ て い る こ と に 注 意 し ま し ょ う 。 正 答

は ⑤ で す 。 正 答 率 は 74 ％ で し た 。

問 ９ 【 小 見 出 し を つ け る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 19 ）

　 本 節 は 、 前 半 は ニ ー ト の 「 誤 解 」 や 価 値 観 を 説 明 し 、 後 半 に Ｉ Ｔ 長 者 が 登 場 す る 構 成 で

す 。 前 半 の 分 量 は 多 い が Ｉ Ｔ 長 者 の 価 値 観 と の 共 通 性 を 導 く の に 必 要 な 説 明 で あ り 、 そ の

価 値 観 の 共 通 性 が 意 外 な 共 感 を も た ら し た の だ と 筆 者 独 自 の 分 析 を 述 べ て い ま す 。 ④ が 筆

者 の 発 見 で あ り 、 小 見 出 し に な り ま す 。 他 の 選 択 肢 は い ず れ も 部 分 的 で す 。 正 答 率 は 12 ％

で し た 。

　 出 典 『 怯 え の 時 代 』 （ 内 山 節 ） 新 潮 選 書

　 正 答 率 が 低 く 説 明 が 必 要 と 思 わ れ る 設 問 の み 解 説 し て お き ま す 。    

問 １ 【 漢 字 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 20 ～ 29 ）

　 正 答 と 正 答 率 を 記 し ま す 。

　 ａ 　 詐 欺 　 （ 92 ％ ）

　 ｂ 　 収 益 　 （ 88 ％ ）

　 ｃ 　 制 約 　 （ 78 ％ ）

　 ｄ 　 浮 遊 　 （ 90 ％ ）

　 ｅ 　 平 穏 　 （ 90 ％ ）

問 ６ 【 内 容 把 握 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 37 ）

　 正 答 は ④ フ ラ ン ス の 伝 統 的 労 働 観 で す 。 「 長 期 的 な 悪 に 転 ず る と い う 構 造 」 に 最 も 当 て

は ま ら な い も の で す か ら 、 そ れ に つ い て の 善 悪 判 断 が 、 社 会 の 変 化 や 立 場 の 違 い に よ っ て

最 も 影 響 を 受 け ず 、 変 わ り に く い も の を 選 び ま す 。 正 答 率 は 58 ％ で し た 。

問 ７ 【 主 張 の 主 旨 理 解 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 38 ）

　 正 答 は ② の 悪 に つ い て の 考 え 方 は 共 有 で き な い 、 と い う 選 択 肢 で す 。 問 題 文 の 最 後 に 、

多 く の 人 が 共 有 で き る 悪 の 定 義 の 必 要 性 が 訴 え ら れ て い て 、 ② と は 矛 盾 し ま す 。 半 数 以 上

の 人 が 、 ⑤ の 悪 の 定 義 は 自 然 の 有 限 性 を 基 盤 に す べ き 、 を 選 択 し て い ま す 。 し か し 「 自 然

の 有 限 性 と い う 問 題 」 に つ い て 繰 り 返 し 触 れ ら れ て い ま す か ら 、 ⑤ は 主 張 の 一 部 と 読 み 取

れ 、 合 致 し な い と は 言 え ま せ ん 。 正 答 率 は 12 ％ で し た 。

問 ８ 【 表 題 付 け 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 39 ）

　 筆 者 は 最 後 の ま と め の 個 所 で 、 し の び よ る 巨 大 な 悪 に ど う 対 処 す べ き か を 二 十 一 世 紀 の

時 代 的 要 請 と と ら え て い ま す 。 そ の 前 提 と し て 現 代 に お け る 悪 の 定 義 の 重 要 性 を 説 い て い

て 、 一 種 の 時 代 診 断 の 意 味 が 優 先 さ れ て い ま す 。 正 答 の 次 に 多 か っ た 、 ② 本 当 の 豊 か さ や

④ ふ た つ の 時 間 ス ケ ー ル は 、 主 題 と い う よ り 時 代 診 断 の 道 具 的 役 割 し か 果 た し て い ま せ ん 。

正 答 率 は 36 ％ で し た 。

Ⅱ

■出題のねらい
　（１）は基本的な構文力と文法力を問う問題ですが，文脈を考慮しなければ正答には
辿りつけません。（２）は英文全体の内容が把握できているかどうかを問う問題です。

■採点講評
　「早起き」というわかりやすいテーマだったため，全体的に正答率はよかったです。
全体の内容把握の問題（２）もよくできていました。ただ， 28  の正答率が低かった
です。不必要なものは⑤の“that”ですが，④の“how much”を選んだ人が多かった
です。“how much”は皆さんがよく知っているフレーズですが，ここでは“how much 
rest we need” （私達がどれだけの休息を必要とするか）という名詞節を形成していま
す。

Ⅴ

一 般 入 試 前 期 Ｂ 日 程

国 語

　 出 典 『 下 流 志 向 』 （ 内 田 樹 ） 講 談 社

　 「 労 働 か ら の 逃 走 」 か ら 、 労 働 の 人 類 学 と ニ ー ト 問 題 に つ い て 述 べ て い る 部 分 で す 。 長

文 で す が 、 さ ほ ど 難 解 な 文 章 で は あ り ま せ ん 。

問 １ 【 漢 字 問 題 】 （ 解 答 番 号 は １ ～ 10 ）

　 正 答 と 正 答 率 を 示 し て お き ま す 。

　 ａ 　 清 算 　 （ 28 ％ ）

　 ｂ 　 表 象 　 （ 28 ％ ）

　 ｃ 　 愉 悦 　 （ 64 ％ ）

　 ｄ 　 食 指 　 （ 24 ％ ）

　 ｅ 　 富 豪 　 （ 96 ％ ）

問 ２ 【 文 中 の 語 句 の 意 味 の 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 11 ）

　 正 答 は ③ で す 。 正 答 率 は 44 ％ で し た 。

問 ３ 【 空 欄 補 充 と 文 脈 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 12 ・ 13 ）

　 ど ち ら の 空 欄 に も 「 で す か ら 」 と い う 前 置 き が あ る よ う に 、 そ れ 以 前 の 段 落 で 述 べ ら れ

て き た こ と か ら 導 か れ る 結 論 が 入 り ま す 。 ま た 、 そ の 内 容 は 空 欄 の 直 後 の 段 落 で 言 い 換 え

て 確 認 さ れ て い ま す 。

問 ４ 【 内 容 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 14 ）

　 前 半 で 述 べ ら れ て い た 「 労 働 の 人 類 学 」 を き ち ん と 読 み 取 る こ と が 前 提 で す 。 筆 者 は 労

働 の 本 質 は 現 代 社 会 で も 変 わ っ て い な い と し て い ま す 。 そ れ を 誤 解 し て い る ニ ー ト た ち が

労 働 に つ い て ど の よ う に 考 え て い る の か は 、 三 段 落 先 に 書 か れ て い ま す 。 正 答 は ④ で す 。

76 ％ の 正 答 率 で し た 。

問 ５ 【 内 容 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 15 ）

　 「 彼 ら に 言 わ せ れ ば 」 で 始 ま る 段 落 の 内 容 が ヒ ン ト に な り ま す 。 正 答 は ③ で す 。 正 答 率

は 74 ％ で し た 。

問 ６ 【 指 示 語 の 内 容 を 問 う 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 16 ）

　 正 答 は ③ で す 。 大 方 の 受 験 者 が 正 解 で し た 。
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問 ７ 【 筆 者 の 主 張 を 読 み 取 る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 17 ）

　 筆 者 は 、 「 ニ ー ト の 発 生 が 労 働 の 本 質 に つ い て の 「 誤 解 」 か ら 発 生 し て い る と い う こ と

を 誰 も 指 摘 し て く れ な い 」 と 述 べ 、 傍 線 部 の 直 前 に も 「 根 本 の 問 題 を 見 過 ご し て い る 限

り 」 と 条 件 を つ け て い ま す 。 筆 者 は 、 労 働 の 本 質 に つ い て の 誤 解 が 問 題 の 根 本 に あ る と み

て お り 、 問 題 の 解 決 に は 、 社 会 全 体 に そ の 認 識 が 必 須 だ と 思 っ て い る こ と が 読 み 取 れ ま す 。

労 働 の 本 質 が 何 で あ る か は 、 こ の 節 の 最 初 の 段 落 に ま と め ら れ て い ま す 。 正 答 は ② で す 。

筆 者 の 思 い を 読 み 取 る に は 文 脈 を 丁 寧 に 辿 る こ と が 必 要 で す 。 正 答 率 は 18 ％ で し た 。

問 ８ 【 指 示 語 の 内 容 を 問 う 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 18 ）

　 心 理 的 な 興 味 深 さ の 内 容 が 、 指 示 語 の 後 に 述 べ ら れ て い る こ と に 注 意 し ま し ょ う 。 正 答

は ⑤ で す 。 正 答 率 は 74 ％ で し た 。

問 ９ 【 小 見 出 し を つ け る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 19 ）

　 本 節 は 、 前 半 は ニ ー ト の 「 誤 解 」 や 価 値 観 を 説 明 し 、 後 半 に Ｉ Ｔ 長 者 が 登 場 す る 構 成 で

す 。 前 半 の 分 量 は 多 い が Ｉ Ｔ 長 者 の 価 値 観 と の 共 通 性 を 導 く の に 必 要 な 説 明 で あ り 、 そ の

価 値 観 の 共 通 性 が 意 外 な 共 感 を も た ら し た の だ と 筆 者 独 自 の 分 析 を 述 べ て い ま す 。 ④ が 筆

者 の 発 見 で あ り 、 小 見 出 し に な り ま す 。 他 の 選 択 肢 は い ず れ も 部 分 的 で す 。 正 答 率 は 12 ％

で し た 。

　 出 典 『 怯 え の 時 代 』 （ 内 山 節 ） 新 潮 選 書

　 正 答 率 が 低 く 説 明 が 必 要 と 思 わ れ る 設 問 の み 解 説 し て お き ま す 。    

問 １ 【 漢 字 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 20 ～ 29 ）

　 正 答 と 正 答 率 を 記 し ま す 。

　 ａ 　 詐 欺 　 （ 92 ％ ）

　 ｂ 　 収 益 　 （ 88 ％ ）

　 ｃ 　 制 約 　 （ 78 ％ ）

　 ｄ 　 浮 遊 　 （ 90 ％ ）

　 ｅ 　 平 穏 　 （ 90 ％ ）

問 ６ 【 内 容 把 握 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 37 ）

　 正 答 は ④ フ ラ ン ス の 伝 統 的 労 働 観 で す 。 「 長 期 的 な 悪 に 転 ず る と い う 構 造 」 に 最 も 当 て

は ま ら な い も の で す か ら 、 そ れ に つ い て の 善 悪 判 断 が 、 社 会 の 変 化 や 立 場 の 違 い に よ っ て

最 も 影 響 を 受 け ず 、 変 わ り に く い も の を 選 び ま す 。 正 答 率 は 58 ％ で し た 。

問 ７ 【 主 張 の 主 旨 理 解 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 38 ）

　 正 答 は ② の 悪 に つ い て の 考 え 方 は 共 有 で き な い 、 と い う 選 択 肢 で す 。 問 題 文 の 最 後 に 、

多 く の 人 が 共 有 で き る 悪 の 定 義 の 必 要 性 が 訴 え ら れ て い て 、 ② と は 矛 盾 し ま す 。 半 数 以 上

の 人 が 、 ⑤ の 悪 の 定 義 は 自 然 の 有 限 性 を 基 盤 に す べ き 、 を 選 択 し て い ま す 。 し か し 「 自 然

の 有 限 性 と い う 問 題 」 に つ い て 繰 り 返 し 触 れ ら れ て い ま す か ら 、 ⑤ は 主 張 の 一 部 と 読 み 取

れ 、 合 致 し な い と は 言 え ま せ ん 。 正 答 率 は 12 ％ で し た 。

問 ８ 【 表 題 付 け 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 39 ）

　 筆 者 は 最 後 の ま と め の 個 所 で 、 し の び よ る 巨 大 な 悪 に ど う 対 処 す べ き か を 二 十 一 世 紀 の

時 代 的 要 請 と と ら え て い ま す 。 そ の 前 提 と し て 現 代 に お け る 悪 の 定 義 の 重 要 性 を 説 い て い

て 、 一 種 の 時 代 診 断 の 意 味 が 優 先 さ れ て い ま す 。 正 答 の 次 に 多 か っ た 、 ② 本 当 の 豊 か さ や

④ ふ た つ の 時 間 ス ケ ー ル は 、 主 題 と い う よ り 時 代 診 断 の 道 具 的 役 割 し か 果 た し て い ま せ ん 。

正 答 率 は 36 ％ で し た 。

Ⅱ

■出題のねらい
　（１）は基本的な構文力と文法力を問う問題ですが，文脈を考慮しなければ正答には
辿りつけません。（２）は英文全体の内容が把握できているかどうかを問う問題です。

■採点講評
　「早起き」というわかりやすいテーマだったため，全体的に正答率はよかったです。
全体の内容把握の問題（２）もよくできていました。ただ， 28  の正答率が低かった
です。不必要なものは⑤の“that”ですが，④の“how much”を選んだ人が多かった
です。“how much”は皆さんがよく知っているフレーズですが，ここでは“how much 
rest we need” （私達がどれだけの休息を必要とするか）という名詞節を形成していま
す。

Ⅴ

一 般 入 試 前 期 Ｂ 日 程

国 語

　 出 典 『 下 流 志 向 』 （ 内 田 樹 ） 講 談 社

　 「 労 働 か ら の 逃 走 」 か ら 、 労 働 の 人 類 学 と ニ ー ト 問 題 に つ い て 述 べ て い る 部 分 で す 。 長

文 で す が 、 さ ほ ど 難 解 な 文 章 で は あ り ま せ ん 。

問 １ 【 漢 字 問 題 】 （ 解 答 番 号 は １ ～ 10 ）

　 正 答 と 正 答 率 を 示 し て お き ま す 。

　 ａ 　 清 算 　 （ 28 ％ ）

　 ｂ 　 表 象 　 （ 28 ％ ）

　 ｃ 　 愉 悦 　 （ 64 ％ ）

　 ｄ 　 食 指 　 （ 24 ％ ）

　 ｅ 　 富 豪 　 （ 96 ％ ）

問 ２ 【 文 中 の 語 句 の 意 味 の 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 11 ）

　 正 答 は ③ で す 。 正 答 率 は 44 ％ で し た 。

問 ３ 【 空 欄 補 充 と 文 脈 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 12 ・ 13 ）

　 ど ち ら の 空 欄 に も 「 で す か ら 」 と い う 前 置 き が あ る よ う に 、 そ れ 以 前 の 段 落 で 述 べ ら れ

て き た こ と か ら 導 か れ る 結 論 が 入 り ま す 。 ま た 、 そ の 内 容 は 空 欄 の 直 後 の 段 落 で 言 い 換 え

て 確 認 さ れ て い ま す 。

問 ４ 【 内 容 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 14 ）

　 前 半 で 述 べ ら れ て い た 「 労 働 の 人 類 学 」 を き ち ん と 読 み 取 る こ と が 前 提 で す 。 筆 者 は 労

働 の 本 質 は 現 代 社 会 で も 変 わ っ て い な い と し て い ま す 。 そ れ を 誤 解 し て い る ニ ー ト た ち が

労 働 に つ い て ど の よ う に 考 え て い る の か は 、 三 段 落 先 に 書 か れ て い ま す 。 正 答 は ④ で す 。

76 ％ の 正 答 率 で し た 。

問 ５ 【 内 容 理 解 に 関 す る 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 15 ）

　 「 彼 ら に 言 わ せ れ ば 」 で 始 ま る 段 落 の 内 容 が ヒ ン ト に な り ま す 。 正 答 は ③ で す 。 正 答 率

は 74 ％ で し た 。

問 ６ 【 指 示 語 の 内 容 を 問 う 問 題 】 （ 解 答 番 号 は 16 ）

　 正 答 は ③ で す 。 大 方 の 受 験 者 が 正 解 で し た 。
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